



编者按:“创建全国文明城市 建设国家卫生城市”关系信阳经济社会发展大局,关系群众民生福祉,关系城市对外形象,既是广大群众的热切期盼,也是市委、市政府的奋斗目标。

目前我市“一创一建”工作已经取得了很大进展,但城市创建是一项社会系统工程,涉及方方面面,关系各行各业,需要全市上上下下的共同努力。为不断提高广大市民的卫生意识、环境意识和文明意识,迅速掀起我市创建工作宣传热潮,进一步提升市民素质和城市形象,形成“人人讲文明 合力共创建”的良好氛围,本报即日起开辟“我参与、我受益、我光荣·城市,让生活更美好”专版,涵盖“一创一建先锋岗”“志愿者在行动”“文明行为我先行志愿接力”等专栏,为全民创建营造深厚的舆论氛围,敬请关注。

志愿者:传播文明城市正能量

首席记者 韩蕾

有这样一群人,不管是刮风还是下雨,不管是严寒还是酷暑,不管是乡村还是城市,市民总能看见他们的身影。有的是群体,有的是个人,他们致力社会公益事业,积极融入社会治理,维护城市公共利益。他们就是志愿者,以点滴行动传播正能量,助力城市“文明范儿”,而信阳大别山志愿者协会正是志愿者群体中的一员。

“志愿者就是一座连接人与文明之间的桥梁,通过我们的行动,吸引更多的人参加志愿服务,为创建全国文明城市出份力。”昨日,记者在采访信阳大别山志愿者协会会长徐军时,他这样说。

从今年年初,信阳大别山志愿者协会积极参与全国文明城市创建,开展了不少形式多样的志愿服务活动。

除了周末去福利院陪孩子这种固定项目外,在每

个节日前后,信阳大别山志愿者协会都会开展活动。腊八节,他们联合爱心企业为环卫工人、交警以及过往路人送上一杯杯热腾腾的粥;春节前夕,他们赶往远郊乡村,看望孤寡老人;元宵节,他们来到敬老院,给老人们表演节目,与老人们一起包元宵;端午节,他们来到浉河区游河乡姜堰村,给这里的贫困孤寡老人送去了生活必需品;六一国际儿童节,他们来到大山里看望留守儿童,陪他们做游戏,并送来了图书文具……

同时,为了丰富文化生活,为居民提供便利,信阳大别山志愿者协会还走进社区积极开展志愿服务活动。在每年的学雷锋志愿月里,他们携手浉河区民权街

道,在民权路与东方红大道交叉口的亚兴电器广场上举办了志愿服务活动;6月份,他们又来到浉河区民权街道白果树社区开展志愿服务活动,把创建全国文明城市与志愿服务紧密地结合起来,增强市民的认知度,从而以更加积极的态度参与到创建工作中去。

“我们做的这些工作只是咱们市志愿服务的一个缩影,在全市的各个地方都活跃着很多像我们一样的志愿者。他们放弃休息,利用个人时间参加志愿服务活动,为的就是用志愿活动向外播撒文明的种子,让更多人了解志愿者,参与志愿服务,让整个城市都浸润在文明之中。”徐军说。



南京路街道段家湾社区居委会主任许静——倾情服务社区大家庭

本报记者 李倩

在我市“一创一建”工作中,羊山新区南京路街道段家湾社区居委会主任许静以“舍小家,为大家”的工作精神,认真负责的工作作风,改善了社区环境,提升了居民幸福感,被居民及街道领导夸赞。

昨日,记者见到46岁的许静时,她正在忙着与社区工作人员一起清理无人管理小区的杂物,双手脏脏的。“这是刚刚搬运杂物弄脏的,让你见笑了。”许静笑着告诉记者,这是她平常工作的一小部分,自己每天上班时,都要对辖区的卫生情况进行巡查,发现除生活垃圾以外的杂物就进行清理。

段家湾属于典型的老旧小区,基础设施差、物业不规范、流动摊点多等问题一直是“一创一建”工作中的难点,许静却面对困难毫不退缩。辖区内铁路立交桥附近经常有流动摊点占道经营,不仅影响市容环境,

而且易造成交通堵塞。为了解决这一难题,每天早上6时,许静就带队进行劝告清理,下午再进行巡查,晚上还带领保洁员坚守到深夜。“我总能在社区看到许主任忙碌的身影,不是整治占道经营、出店经营,就是巡查社区卫生死角。”居民张大爷告诉记者,我们的社区环境极大的改善,多亏了许静主任的认真负责。

记者在采访中了解到,2016年一个深秋的夜晚9点多,当时正是创卫攻坚的关键时期,许静加班后正走在回家的路上,不幸被汽车撞倒,导致脑挫裂伤,嘴唇缝了8针,右脸受伤变形。“当时,我们同事一起去医院看她,都认不出来她的样子了。”同事王学玉说,就这样许静主任休息了不到半个月的时间,就继续亲力亲为地投入到工作中。

面对基层社区的“一创一建”工作,许静经常因日常繁忙琐碎的工作,对亲人疏于照顾教导而深感愧疚。“最近上班的时候天还没亮,家人还没醒,回家的时候,公婆他们却都睡了,有时候觉得自己不是个合格的好母亲、好儿媳。”许静说,虽然满怀愧疚,但是多亏了丈夫的理解、公婆的支持,使得她在工作中才能够投入更多的精力。

自许静参加工作以来,已经将自己的青春及热血投入到社区基层工作中已24个春秋了。“不管工作中遇到什么困难,我一直把工作中就得不怕苦、不怕累这句话牢牢记在心里。”许静笑着说。

正是有了她的这股敢拼敢干的精神头儿,段家湾社区在“一创一建”的工作中一直一马当先,广受居民好评。



我承诺:做一个文明市民 文明行为我先行志愿接力

发起单位:信阳晚报社

001

吴春辉 信阳籍某部战士



“如果每个人都肯替别人想想,这个世界就会文明许多。我承诺要从这条底线出发,让自己达到内外兼修的精神境界。”

002

李璨羽 市春华学校四(2)班



“对于我们小学生来说,礼貌是最基本的文明表现方式。我承诺要做一个有礼貌的好孩子。”

003

彭丽华 某公司职员



真正的文明是一种习惯。我承诺要将不随地吐痰、不乱扔垃圾、不闯红灯等文明行为作为自己的习惯。

本期整理:本报记者 周涛

征稿启事

“我承诺,无论我在哪里,我都愿意遵守公共秩序,不随手扔垃圾,不随地吐痰,不在公共场所吸烟、喧哗,不说脏话……”这些内容虽然都是身边小事,却涵盖了卫生环保、尊老爱幼、文明驾驶、勤俭节约、礼貌待人等许多方面的文明礼仪。

为进一步倡导文明行为,提升全民素质,抵制不文明行为,切实提高城市创建的实际成效,即日起,本报开辟“文明行为我先行志愿接力”专栏。专栏主要以不同阶层、不同年龄的市民群众所述文明承诺的言语,配个人照片和职业等信息的形式呈现。

如果您想让文明之风劲吹这座城市,传递出满满的正能量。请您将想说的一句话(10至30字左右)配上个人照片、职业等信息发送给我们!

投稿邮箱:xywbnews@126.com

微信号:xinyangwanbao

联系方式:周涛 18697728165 韩蕾 15333769089